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Obliczy¢ roczne odsetki od lokaty 3200 jp, jesli roczna nominalna stopa wynosi: w pierwszym kwartale 8%, w
drugim kwartale 8,5%, w drugim polroczu 7%, przy czym odsetki podlegaja kapitalizacji miesiecznej. Obliczy¢
efektywnga stope oprocentowania tej lokaty.

Osoba A zgadza sie zaplaci¢ osobie B w tej chwili 100 jp, 200 jp po 5 latach oraz X jp po 10 latach, aby w zamian
po 8 latach otrzymaé¢ od B kwote 600 jp. Obliczy¢ X, jezeli roczna nominalna stopa procentowa z kapitalizacja,
polroczng wynosi 8%.

Wyznaczy¢ roczna efektywna stope procentowa wiedzac, ze warto$é obecna kwoty 2000 jp ptatnej za 2 lata i kwoty
3000 jp ptatnej za 4 lata wynosi 4000 jp.

Przy jakiej rocznej nominalnej stopie procentowej z kapitalizacja poélrocznag wptacajac 1000 zt teraz oraz 2000 zt
po 3 latach bedziemy mogli wyptacié¢ 5000 zt po uptywie 10 lat.

Zmalezé warto$é poczatkows i koricowa renty, jesli raty w statej wysokosci 500 zt placone sa na koniec kazdego
polrocza przez 20 lat, przy rocznej nominalnej stopie procentowej z kapitalizacja potroczng w wysokosci 9%.

Pewna osoba wptlacita na konto 100 000 zt przy rocznej nominalnej stopie procentowej z kapitalizacja kwartalna
w wysokosci 8%. Jaka powinna byé wysokosé stalych wyptat z konta na koniec kazdego kwartalu, aby wyczerpaé
fundusz doktadnie na koniec 10 roku od momentu wplaty?

Pewna osoba chciataby w ciagu 12 lat zgromadzi¢ kwote 100 000 jp. W tym celu zamierza przez 11 lat na koniec
kazdego roku wplacaé na konto pewna stala kwote. Ile powinna wynosi¢ ta kwota jezeli zalozymy roczna efektywna
stope procentowa na poziomie 7%.

Poczawszy od dnia 1 stycznia 2014 pani Kinga ma zamiar wplaca¢ na swoj rachunek co roku kwote 2000 zl.
Rachunek ten jest oprocentowany wedlug efektywnej stopy 5%. O ile wzrosnie miedzy 1 stycznia 2018 r. a 1
stycznia 2023r. suma zgromadzona na rachunku?

Obliczy¢ liczbe rat renty o wartosci poczatkowej 1000 jp, jesli stopa procentowa (renty) wynosi 5%, a raty platne
59

a) z dotu,

b) z gory,
i rowne 180 jp. Jesli bedzie to potrzebne przeprowadzi¢ korekte ostatniej raty.

zadania do samodzielnego rozwigzania

. Osoba X zgadza sie zaptaci¢ osobie Y w tej chwili 100 jp, 300 jp po 5 latach oraz 1000 jp po 10 latach, aby w

zamian po 8 latach otrzymac od Y kwote a jp. Obliczy¢ a, jezeli roczna nominalna stopa procentowa z kapitalizacja
kwartalng wynosi 8%.

Znalez¢ wartosé koncowa renty, jedli raty w stalej wysokosci 300 zt ptacone sa na koniec kazdego miesiaca przez 5
lat, przy rocznej nominalnej stopie procentowej z kapitalizacjg miesieczng w wysokosci 12%.

Czy roczna stopa procentowa renty placonej z dotu przez 10 lat jest mniejsza, czy wicksza od 20%, jesli roczne
raty sa stale i wynosza 100 jp oraz wiemy, ze:

a) wartos¢ koncowa renty wynosi 2500 jp;

b) wartos¢ poczatkowa renty wynosi 400 jp.



